

ಆರ್.ವೈ.ಎಂ.ಸಿ ಕಾಲೇಜು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿ ಕೆಚ್ಚಿತ್ತಗೆ ಪ್ರಥಮ ರ್ಯಾಂಕ್

ಬಳ್ಳಾರಿ ಮಾ-: ಬಳ್ಳಾರಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯಾದ ಆರ್.ವೈ.ಎಂ.ಸಿ ಕಾಲೇಜು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿ ಕೆಚ್ಚಿತ್ತಗೆ ಪ್ರಥಮ ರ್ಯಾಂಕ್ ಸಾಧಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಈ ವರ್ಷದ ಉನ್ನತ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿ ಕೆಚ್ಚಿತ್ತಗೆ ಪ್ರಥಮ ರ್ಯಾಂಕ್ ಸಾಧಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಈ ವರ್ಷದ ಉನ್ನತ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿ ಕೆಚ್ಚಿತ್ತಗೆ ಪ್ರಥಮ ರ್ಯಾಂಕ್ ಸಾಧಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಅವರನ್ನು ವಿ.ವಿ. ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಆರ್. ರಾಮನಗೌಡ ಮತ್ತು ಸಂಘದ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು ಹಾಗೂ ಮಹಾ ವಿದ್ಯಾಲಯದ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಅಲ್ಲಂ ಚನ್ನಪ್ಪ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳಾದ 'ಗುರುಸಿದ್ಧಸ್ವಾಮಿ, ಸಹ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ದರೂರು ಶಾಂತವೀರಣ್ ಗೌಡ, ಖಜಾಂಚಿ ಗೋಪಾಲ್ ರಾಜಶೇಖರ್ ಗೌಡ, ಆರ್.ವೈ.ಎಂ.ಸಿ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ಸದಸ್ಯರಾದ ಜಿ.ಎಂ. ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ರೆಡ್ಡಿ, ಬಸವರಾಜ ರೂಪನಗುಡಿ, ಜಾನಕಿಬೆಟಗೇರಿಬೆಟಗೇರಿ ಪಂಪನ ಗೌಡ, ಕೊಲ್ಹಾರಗುಡಿ ಬಸವನ ಗೌಡ, ಹಲಕಂದಿ ಸತೀಶ್ ಕುಮಾರ್ ರವರನ್ನು ಕಾಲೇಜು ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಮತ್ತು ವಿ.ವಿ ಸಂಘದ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಅಭಿನಂದಿಸಿದರು. ನಮ್ಮ ಕಾಲೇಜಿನ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿ ಕೆಚ್ಚಿತ್ತಗೆ ಪ್ರಥಮ ರ್ಯಾಂಕ್ ಸಾಧಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಶುಭ ಹಾರೈಸಿದರು.



ನಾಡು ಸುತ್ತಿ ಬಂದರೂ ಹಳ್ಳಿ ಹಳ್ಳಿ ಜೀವನವೇ ಪಾಡ ಎಂದವರು ಬೆಟಗೇರಿ ಕೃಷ್ಣಶರ್ಮರು - ವಿಜಯಲಕ್ಷ್ಮಿ

ಯರಗಟ್ಟೆ: ಉತ್ತರ ಕರ್ನಾಟಕದ ಜನಪದ ಭಾಷೆಯ ಸೊಗಡನ್ನು ಸಾಹಿತ್ಯದಲ್ಲಿ ಪರಿಚಯಿಸಿ ಬೆಟಗೇರಿ ಕೃಷ್ಣಶರ್ಮ ಅವರು ಬೆಟಗೇರಿ, ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ-ಧಾರವಾಡ, ಬೆಂಗಳೂರು ಸೇರಿದಂತೆ ನಾಡಿನಾದ್ಯಂತ ಸಂಚರಿಸಿ ಬಂದರೂ ನಮ್ಮ ಹಳ್ಳಿ ನಮಗೆ ಪಾಡ ಎಂದ ಅಪ್ಪಟ ಗ್ರಾಮೀಣ ಸೊಗಡಿನ ಕವಿ ಎಂದು ಶಿಕ್ಷಕ ವಿಜಯಲಕ್ಷ್ಮಿ ಲಿಂಗದ್ವೈ ಹೇಳಿದರು. ಯರಗಟ್ಟೆ ತಾಲೂಕು ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ತಿನ ವತಿಯಿಂದ ಸುವರ್ಣ ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಭ್ರಮಾಚರಣೆ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಸಮೀಪದ ಬೆಟಗಟ್ಟೆ ಸರಕಾರಿ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಿದ ಐದನೆಯ ಸರಣಿ ಉಪನ್ಯಾಸ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಅವರು 'ಬೆಟಗೇರಿ ಕೃಷ್ಣಶರ್ಮ ಅವರ ಬದುಕು-ಬರಹ' ಎಂಬ ವಿಷಯದ ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡಿದರು. ತಮ್ಮ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಅಪಾರ ನೋವು ಅನುಭವಿಸಿದರೂ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯವನ್ನು ಹಲವು ಮಜಲುಗಳಲ್ಲಿ ತ್ರಿಮಂತಗೊಳಿಸಿದ ಅಪರೂಪದ ಪ್ರತಿಭೆ ಆನಂದಕಂದರದಾಕ್ಷಿಣ್ಯ ಎಂದು ಪ್ರತಿಪಾದಿಸಿದರು. ಇದಕ್ಕೂ ಮೊದಲು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಕುರಿತು ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಯರಗಟ್ಟೆಯ



ಸರಕಾರಿ ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಕಾಲೇಜಿನ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕ ಡಾ. ರಾಜಶೇಖರ ಬಿರಾದಾರ ಅವರು, ಸರಣಿ ಉಪನ್ಯಾಸ ಆಯೋಜನೆಯ ಔಚಿತ್ಯ ಮತ್ತು ರೂಪುರೇಷೆಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸಿದರು. ಶಾಲೆಯ ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯರಾದ ಎ.ಸಿ. ಮಡಿ ಅವರು ಜ್ಯೋತಿ ಬೆಳಗಾವುದರ ಮೂಲಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ತಿನ ತಾಲೂಕು ಘಟಕದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ತಮಣ್ಣ ಕಾಮಣ್ಣವರ ಅವರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ನಿವೃತ್ತ ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯರಾದ ಎಂ.ಬಿ. ಬಿರಾದಾರ ರೊಡರ, ಬಿ.ಬಿ. ಬಳಗಾರ, ಎಸ್.ಎಸ್. ಕುರುಬಗಟ್ಟವರ ಹಾಗೂ ದೇವೇಂದ್ರ ಕಮ್ಮಾರ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ನಾಡಿನಲ್ಲಡೆ ಮಹಾಶಿವರಾತ್ರಿ ಸಂಭ್ರಮ

ಬೆಳಗಾವಿ: ದಕ್ಷಿಣ ಕಾಶಿ ಬೆಳಗಾವಿ ಕಶಿಲೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷ ಪೂಜೆ! ಬೆಳಗಾವಿ ನಗರದಲ್ಲಿರುವ ಕಶಿಲೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಸಹಸ್ರಾರು ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಹರಿದುಬರುತ್ತಿರುವ ಜನ ಶಿವಲಿಂಗ ಮೂರ್ತಿಗೆ ಮಧ್ಯರಾತ್ರಿಯಿಂದಲೇ ಅಭಿಷೇಕ ಪೂಜೆ, ರುದ್ರಾಭಿಷೇಕ, ಪಂಚಾಮೃತ ಅಭಿಷೇಕ, ಜಲಾಭಿಷೇಕ, ಬಿಲ್ಲಪತ್ರೆ ಅರ್ಪಣೆ ಮಧ್ಯರಾತ್ರಿ 3 ಗಂಟೆಗೆ ತ್ರಿಕಾಲ ಪೂಜೆ, 08 ಗಂಟೆಗೆ ಗಂಟೆಗೆ ಸಲ್ಲಕೆ ಉತ್ಸವ, ಬಳಿಕ ಮಹಾ



ಎಂಬ ಹಳ್ಳಿಗಳ 1500 ರಲ್ಲಿ ಕಶಿಲೆ ಮುನಿಗಳ ತಪಸ್ಸಿನ ಶಕ್ತಿಯಿಂದ ಶಿವಲಿಂಗ ಮೂರ್ತಿ ಉದ್ಭವವಾಗಿದೆ ಎಂಬ ಪ್ರತೀತಿ ಹೀಗಾಗಿ ಉತ್ತರದ ಕಾಶಿನಾಥ ದೇವಸ್ಥಾನದಷ್ಟೇ ಮಹತ್ವ ತ್ರಿಕಾಲೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಕಶಿಲೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಮಹಾಶಿವರಾತ್ರಿ ಗೋವಾ, ಮಧ್ಯಪ್ರದೇಶ ಸೇರಿದಂತೆ ಬೇರೆ ರಾಜ್ಯಗಳಿಂದ ಆಗಮಿಸುವ ಭಕ್ತರು ಇದ್ದಾರೆ

ಜೈಲಹೊಂಟಲಿ ಶಾಖಾ ಮೂರುಸಾವಿರಮರದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಚಾತ್ರಾ ಮಹೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ನಿಲಕಂಠೇಶ್ವರ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಕ ಕ್ಷೇತ್ರ ಸಂಸ್ಥೆಯ 2003ನೇ ಸಾಲಿನ ಹಳೆಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಂದ ಪ್ರಭುನಿಲಕಂಠ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಅವರನ್ನು ಸತ್ಕರಿಸಲಾಯಿತು. ಹಳೆಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಇದ್ದರು.



ಪ್ರದೇಶಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆಯ ಅನುದಾನದಡಿ ಶಾಲಾ ಕೊಠಡಿ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಭೂಮಿ ಪೂಜೆ

ಮೂಡಲಗಿ: ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿನ ಶಾಲಾ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಅನುದಾನವನ್ನು ಶಿಕ್ಷಣ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ಒದಗಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ, ಹೊಸ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನವುಳ್ಳ ಶಿಕ್ಷಣ ಚಾರಿಗಳನ್ನು ಸುಧಾರಿಸುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಸ್ಟೆಪ್ ಲ್ಯಾಟ್, ಅಟ್ ಟಂಕರಿಂಗ್ ಲ್ಯಾಟ್ ಮತ್ತು ಸ್ಟಾರ್ಟ್ ಫೈನಾನ್ಸ್ ಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ರಾಜ್ಯ ಸಭಾ ಸಂಸದ ಈಶ್ವರಿ ಕಡಾಡಿ ಹೇಳಿದರು. ತಾಲೂಕಿನ ಮಸಗುಟ್ಟಿ ಗ್ರಾಮದ ಶ್ರೀ ಮಹಾಲಕ್ಷ್ಮಿ ಪ್ರೌಢ ಶಾಲೆಗೆ ಸನ್ 2022-23ನೇ ಸಾಲಿನ ರಾಜ್ಯಸಭಾ ಸಂಸದರ ಸ್ಥಳೀಯ ಪ್ರದೇಶಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆ ಅನುದಾನದಡಿ ಶಾಲಾ ಕೊಠಡಿ ನಿರ್ಮಾಣ ಕಾಮಗಾರಿಗೆ ಭೂಮಿ ಪೂಜೆ ನೇರವೇರಿಸಿ ಕಾಮಗಾರಿಗೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿ ಮಾತನಾಡಿ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ನೌಕರಿಗೊಸ್ಕರ ವಿದ್ಯಾರ್ಥನ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂಬುದನ್ನು ಕಡೆಗೂ ಗಮನ ಅರಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಣ ಉದ್ಯೋಗದಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಯಾವ ರೀತಿ ಮುಂದುವರಿಸುವಂತೆ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ನೀಡಬೇಕಾಗಿದೆ. ಹೊಸ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀತಿಯಿಂದ ಮಕ್ಕಳು ಅವರ ಆಸಕ್ತಿ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಪಡೆಯಬಹುದು ಮತ್ತು ಉದ್ಯೋಗವನ್ನು ಕಲಿಯಬಹುದು ಎಂದ ಅವರು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಆಸಕ್ತಿ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀಡಿದರೆ ಮಾತ್ರ ಬದುಕು ಕಟ್ಟಿಕೊಳ್ಳಲು ಸಾಧ್ಯ, ಹೊಸ ಹೊಸ ಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಓದುವ ಹವ್ಯಾಸವನ್ನು ಬೆಳೆಸಿದರೆ ಹೊರಗೆ



ಜಗತ್ತು ಅರಿಯಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದರು. ಈ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಮಹಾಲಕ್ಷ್ಮಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸಾತಪ್ಪ ಕೊಳವೆಗಿ, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಲಕ್ಷ್ಮಿ ನರಗುಂದ, ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಹೊಮಂತ ಕುಲಕರ್ಣಿ, ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸದಸ್ಯರಾದ ರಾಮಣ್ಣ ಗಂಗಣ್ಣವರ, ವಿರುಪಾಕ್ಷ ಕೊಳವೆ, ಬಸಯ್ಯ ಹಿಲೇಮಠ, ಬಂದುಸಾಬು ನನಾಪ್ಪ, ಭೀಮಪ್ಪ ದೇವರವನಿ, ಬಾಲಚಂದ್ರ ಹೊಸಕೋಟೆ, ಅಶೋಕ ಮಳಲಿ, ಸುವರ್ಣ ಗೊಂಧಿ, ಭೀಮಪ್ಪ ಅಶೋಕಪ್ಪ, ರೆವಣ್ಣಾ ತೊಡಕರ, ಚಂದ್ರಪ್ಪ ಮೇತ್ರಿ, ಶಾಲೆಯ ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯ ಬಸಗೌಡ ಗೌಡರ, ಶಿಕ್ಷಕರು, ಮತ್ತು ಬಿಜಿ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರಾದ ಬಸವರಾಜ ಗಾಡವಿ, ಈಶ್ವರ ಗಾಡವಿ, ಶ್ರೀಕಾಂತ ಅಶೋಕಪ್ಪ, ಸಂಜಯ ಹೊಸಕೋಟೆ, ಬಸವರಾಜ ಬುಜನವರ, ಕಾಂಡು ಮಳಲಿ, ಶಂಕರ ಮೊಗಸಿ, ನಿಂಗಳ ಹೆಚ್ಚಿಗಾರ, ಗುತ್ತಿಗೆದಾರ ಮಹಾಂತೇಶ ಮುಖನವರ ಮತ್ತಿತರರೂ ಇದ್ದರು. ಶಿಕ್ಷಕ ಸಂಘದ ಸೋದರ ನಿರೂಪಿಸಿದರು, ಬಿ.ಎಸ್.ಗೌಡರ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು, ಈಶ್ವರ ಗಾಡವಿ ವಂದಿಸಿದರು.

272ನೇ ಶಿವಾನುಭವ ಹಾಗೂ ಮಹಾಶಿವರಾತ್ರಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

ಬೆಳಗಾವಿ:-ಶಿವಯೋಗಿ ನಮ್ಮ ಬದುಕಿಗೆ ಚೈತನ್ಯ ತುಂಬುತ್ತದೆ ಡಾ. ಬಸವರಾಜ ಜಗಜಂಜಿ ಕಾರಂಜಿ ಮಠದಲ್ಲಿ ಶಿವಾನುಭವ ಗೋಷ್ಠಿ ಹಾಗೂ ಮಹಾಶಿವರಾತ್ರಿ ಶಿವರಾತ್ರಿಯು ದಿನವಲ್ಲ. ಇದು ಜಾಗೃತಿಯ ದಿವಸ. ಶಿವನೊಂದಿಗೆ ಕೊಡುವುದೇ ಉಪವಾಸ. ಶಿವಾನು ನಮ: ಪಂಚಾಕ್ಷರಿ ಪಂತ್ರದಲ್ಲಿ ಶಿವನ ವಚ್ಚು ಹಾಗೂ ವಾಸನಿಕ ದೈಹಿಕ ಆರೋಗ್ಯದ ಪರಿಹಾರವಿದೆಯೆಂದು ಹಿರಿಯ ಸಾಹಿತಿ ಡಾ. ಬಸವರಾಜ್ ಜಗಜಂಜಿಯವರು ಹೇಳಿದರು. ಅವರು ಬೆಳಗಾವಿಯ ಕಾರಂಜಿ ಮಠದಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ 272ನೇ ಶಿವಾನುಭವ ಹಾಗೂ ಮಹಾಶಿವರಾತ್ರಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಉಪನ್ಯಾಸ ನೀಡಿದರು. ಕನ್ನಡ ಪ್ರಾಚೀನ ಸಾಹಿತ್ಯದ ಲಿಯೂ ಕೂಡ ಶಿವರಾತ್ರಿ ಮಹಿಮೆಯನ್ನು ಕುರಿತು ಅನೇಕ ಕಥೆಗಳು ಉಪಕಥೆಗಳು ಅನುವರಣ ಗೊಂಡಿವೆ. ಶಿವ ಸೌಂದರ್ಯದ ರೂಪ. ಜಗದ ನಿರ್ಮಾತ್ಮ ವಚನಕಾರರು ಶಿವನನ್ನು ಜಗತ್ತಿನ ಚಿರಾಚರ ದಲ್ಲಿಯೂ ಕೂಡ ಕಂಡರು. ಅಂತಹ ಶಿವರಾತ್ರಿ ನಮ್ಮ ಬದುಕಿನ ಆತ್ಮ ಯೋಗವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದ ರಾಜ್ಯವೇಂದ್ರ ಕಾಗವಾಡ ಅವರು ಮಾತನಾಡುತ್ತ ಉಪವಾಸ, ಜಾಗರಣೆ, ಪೂಜೆಯು-ಶಿವರಾತ್ರಿಯ ಮಹತ್ವದ ಮೂರು ಅಂಗಗಳಾಗಿವೆ. ಒಂದು ಹಗಲು ಒಂದು ರಾತ್ರಿ ಸಂಸಾರದ ಜಂಜಾಟದಿಂದ ದೂರವಿದ್ದು ಶಿವಸ್ತುತಿ, ಶಿವಭಕ್ತನಲ್ಲಿ ಮಗ್ನವಾಗಿ ಬದುಕನ್ನು ಚಿರಂತನಗೊಳಿಸಬೇಕೆಂದು ವಚನಕಾರರು ದಾಸರು ಅಭಿವ್ಯಕ್ತಿಸಿ ಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಧರ್ಮ ಅರ್ಥ ಕಾಮ ಮೋಕ್ಷಗಳನ್ನು ಶಿವಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ



ಪೂರೈಸಿಕೊಂಡು ಈ ಬದುಕನ್ನು ಅರ್ಥಪೂರ್ಣ ಗೊಳಿಸಬೇಕೆಂದು ಶಿವರಾತ್ರಿಯ ದಿವ್ಯ ಸಂದೇಶವಾಗಿದೆ ಎಂದು ನುಡಿದರು. ಸಾನಿಧ್ಯವನ್ನು ವಹಿಸಿದ್ದ ನಾಗನೂರು ರುದ್ರಾಕ್ಷಿ ಮಠದ ಪರಮಪೂಜ್ಯ ಡಾ. ಅಲ್ಲಮಪ್ರಭು ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳು ಅಭಿವೇಶನ ನೀಡುತ್ತಾ, ಭಗವಂತ ನಮಗೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಕಾಲಾವಕಾಶ ನೀಡಿದ್ದರೂ ನಮಗಿಲ್ಲ ಶಿವನನ್ನು ಸ್ಮರಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವೇ ಆಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ಶಿವಸ್ವರಣೆ ಮಾತ್ರ ನಮ್ಮ ಬದುಕಿಗೆ ಚೈತನ್ಯವನ್ನು ಶಕ್ತಿ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳನ್ನು ತಂದುಕೊಡುತ್ತದೆ. ಮಠಮಾನ್ಯಗಳು ಅಂತ ಶಿವ ದರ್ಶನವನ್ನು ಮಾಡುವ ಕೆಲಸವನ್ನು ಅನಾಹಿತಾಲದಿಂದಲೂ ಮಾಡಿ ಕೊಂಡು ಬರುತ್ತಿವೆ. ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಶಿವ ಧ್ಯಾನ ಶಿವಯೋಗವನ್ನು ಕಳಿಸಿಕೊಡುವುದು ಇಂದಿನ ಅನಿವಾರ್ಯತೆ ಇದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಪೂಜ್ಯ ಕಾರಂಜಿಮಠದ ಗುರುಸಿದ್ಧ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಜಿಯವರು ಸಾನಿಧ್ಯ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಶೋಭಾ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ್ ಜಾಲಿನ್ ವಚನ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ಶ್ರೀಕಾಂತ್ ಶಾನವಾಡ ಪ್ರಸ್ತಾವಕವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ವಿ ಕೆ ಪಾಟೀಲ್ ವಂದಿಸಿದರು. ಏಕೆ ಪಾಟೀಲ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಿರೂಪಿಸಿದರು.

ದಾಲಿಯಾ ಸಿಮೆಂಟ್ ಕಾರ್ಖಾನೆಯಿಂದ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಹಿಳಾ ದಿನಾಚರಣೆ

ಮೂಡಲಗಿ: ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಹಿಳಾ ದಿನಾಚರಣೆಯ ಗೌರವಾರ್ಥವಾಗಿ, ದಾಲಿಯಾ ಭಾರತ್ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಸಾಮಾಜಿಕ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ ಅಂಗವಾದ ದಾಲಿಯಾ ಭಾರತ್ ಫೌಂಡೇಶನ್ ಗ್ರಾಮೀಣ ಮಹಿಳೆಯರನ್ನು ಕೈಲರಿಂಗ್ ಉದ್ಯಮದಲ್ಲಿ ಉದ್ಯಮಶೀಲತೆ ಮಾಡಲು ನೆರವು ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ಸಬಲೀಕರಣಗೊಳಿಸುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಸುಸ್ಥಿರ ಜೀವನೋಪಾಯಕ್ಕಾಗಿ ಗ್ರಾಮೀಣ ಮಹಿಳೆಯರಿಗಾಗಿ ಕೈಲರಿಂಗ್ ಉದ್ಯಮಶೀಲತೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲಾಗಿದೆ ಇದರಲ್ಲಿ 400ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಮಹಿಳೆಯರು ತಮ್ಮ ಉದ್ಯಮಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಲು ಬೇಕಾದ ಕೌಶಲ್ಯ ಮತ್ತು ಬೆಂಬಲವನ್ನು ಪಡೆಯಲಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ದಾಲಿಯಾ ಸಿಮೆಂಟ್ ಕಾರ್ಖಾನೆಯ ಯಾವನಾಡ ಘಟಕದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥ ಪ್ರಭಾತ್ ಕುಮಾರ್ ಸಿಂಗ್ ಹೇಳಿದರು. ತಾಲೂಕಿನ ಯಾವನಾಡ ದಾಲಿಯಾ ಸಿಮೆಂಟ್ ಕಾರ್ಖಾನೆಯ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಹಿಳಾ ದಿನಾಚರಣೆ ಅಂಗವಾಗಿ ಜರುಗಿದ ತೊಂಡಿಕಟ್ಟೆ, ಕುನ್ಯಾಳ, ಬುದ್ದಿ ಖುದ್ದ, ಕಾಮನಕಟ್ಟೆ, ಗುಲಗಂಜಿಕೊಪ್ಪ ಮತ್ತು ಕೊಪ್ಪದಟ್ಟೆ 7 ಗ್ರಾಮಗಳ ಹೊರಗೆ ತರಬೇತಿ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿದ 28 ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಗೆ ಹೊರಗೆ ಯಂತ್ರಗಳನ್ನು ವಿತರಣೆ ಮತ್ತು ಮಹಿಳಾ ದಿನಾಚರಣೆಯ ಸಮಾರಂಭವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಪರಿವರ್ತಕ ಉಪಕ್ರಮವು "ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಅವಕಾಶ ಒದಗಿಸಿ - ಬೆಳವಣಿಗೆಯನ್ನು ವೇಗಗೊಳಿಸಿ" ಎಂಬ ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯ ಜಾಗತಿಕ ಥೀಮ್‌ಗೆ ಪೂರಕವಾಗಿ ರೂಪಗೊಂಡಿದೆ. ಕಾರ್ಖಾನೆಯ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯ ಪ್ರದೇಶಗಳ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಸಮುದಾಯಗಳಲ್ಲಿ ಲಿಂಗ



ಸಮಾನತೆ ಮತ್ತು ಆರ್ಥಿಕ ಸಬಲೀಕರಣವನ್ನು ಸಾಧ್ಯವಾಗಿಸಲು ದಾಲಿಯಾ ಭಾರತ್ ಫೌಂಡೇಶನ್ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಲಿದೆ. ಸಮಗ್ರ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನದ ನಂತರ, ದಾಲಿಯಾ ಭಾರತ್ ಫೌಂಡೇಶನ್ 16 ಸ್ಥಳಗಳ 440 ಗ್ರಾಮೀಣ ಮಹಿಳಾ ಉದ್ಯಮಿಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಿದೆ. ಈ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಉದ್ಯಮವನ್ನು ತಯಾರಿಸುವ ಕೌಶಲ್ಯ ಮತ್ತು ಆರ್ಥಿಕ ಸಹಾಯದ ಮೂಲಕ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ತರಬೇತಿ ಒದಗಿಸುವುದು ಸಂಸ್ಥೆಯ ಉದ್ದೇಶವಾಗಿದೆ. ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವು ಅವರು ತಮ್ಮದೇ ಆದ ಸೂಕ್ತ ಉದ್ಯಮಗಳನ್ನು ಸ್ವತಂತ್ರವಾಗಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಮತ್ತು ಬೆಳೆಸಲು ಅನುವು ಮಾಡಿಕೊಡುತ್ತದೆ. ಪ್ರತಿ ಮಹಿಳೆಯು ಉತ್ತಮ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಕೈಲರಿಂಗ್ ಯಂತ್ರದ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಬೆಂಬಲವನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತಾರೆ. ಅದರ ವೆಚ್ಚವನ್ನು ಫಲಾನುಭವಿ ಮತ್ತು ದಾಲಿಯಾ ಭಾರತ್ ಫೌಂಡೇಶನ್ ಸಮಾನವಾಗಿ ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಪ್ರತಿ ಮಹಿಳೆಯು ತಿಂಗಳಿಗೆ ರೂ. 40,000 ದಷ್ಟು ಆದಾಯ ಪಡೆಯಲು ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಗಳಿಸಿಕೊಡುವುದು ಈ ಉಪಕ್ರಮದ ಉದ್ದೇಶವಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ದಾಲಿಯಾ ಭಾರತ್ ಫೌಂಡೇಶನ್ ಸಿಐಒ ಅಶೋಕ್ ಕುಮಾರ್ ಗುಪ್ತಾ ಮಾತನಾಡಿ, "ಭಾರತದಾದ್ಯಂತ ಗ್ರಾಮೀಣ ಸಮುದಾಯಗಳಲ್ಲಿ ಸಹಕಾರತ್ವ ಬದಲಾವಣೆಯನ್ನು ವೇಗಗೊಳಿಸುವುದು ದಾಲಿಯಾ

ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಹಳ್ಳಿಗಳಿಗೂ ಮೂಲ ಸೌಕರ್ಯ ಒದಗಿಸುವುದೇ ನನ್ನ ಗುರಿ : ವಿಶ್ವಾಸ್ ವೈದ್ಯ

ಯರಗಟ್ಟೆ: ಸವದತ್ತಿ ಯಲ್ಲಿ ಮಹಿಳಾ ಸಂಘದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಹಳ್ಳಿಗಳಿಗೂ ಮೂಲ ಸೌಕರ್ಯ ಒದಗಿಸುವುದೇ ನನ್ನ ಗುರಿ ಎಂದು ಶಾಸಕ ವಿಶ್ವಾಸ್ ವೈದ್ಯ ಹೇಳಿದರು. ಪಟ್ಟಣದ ಕೃಷಿ ಉತ್ಪನ್ನ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಸಮಿತಿ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಆರ್.ವಿ.ಎಂ.ಎಸ್. ಯೋಜನೆಯಡಿ 2.09 ಕೋಟಿ ರೂ. ಅನುದಾನದಲ್ಲಿ ಬಿಟಿ ರಸ್ತೆ ನಿರ್ಮಾಣ, ಆರ್.ಸಿ. ಯಾರ್ಡ್ ವಿದ್ಯುದ್ದೀಕರಣ ಮತ್ತು ಎಸಿಎಂಸಿ ಮುಖ್ಯ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಪ್ರಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ನೀರು ಸರಬರಾಜು ಕಾಮಗಾರಿಗೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಇದೇ ವೇಳೆ ಶಾಸಕರು 50 ಲಕ್ಷ ರೂ. ಅನುದಾನದಲ್ಲಿ ಯರಗಟ್ಟೆಯ ಗ್ರಾಮದ ನಾಲ್ಕು ಹತ್ತಿರಚಿಕ್ಕಾಂಜಿ ನಿರ್ಮಾಣ, 7.50 ಕೋಟಿ ರೂ. ಅನುದಾನದಲ್ಲಿ ಕುರುಬಗಟ್ಟೆ-ತಾವಲಗೇರಿ ಮತ್ತು ಯರಗಟ್ಟೆ-ಮಾಡಮಗೇರಿ - ಶಿವಪುರವರೆಗೆ ರಸ್ತೆ ಸುಧಾರಣೆ ಹಾಗೂ ಗುಡಮಕೇರಿ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ 20.38 ಲಕ್ಷ ರೂ. ಅನುದಾನದಲ್ಲಿ ಸಿಸಿ ರಸ್ತೆ ಕಾಮಗಾರಿಗೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿದರು. ಎಸಿಎಂಸಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ನಿಲಕಂಠ ಸಿದ್ಧಬಸವರವರ, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ



ಬಸವರಾಜ ಅರಿಬೆಂಚಿ, ನಿಖಿಲಕುಮಾರ್ ದೇಸಾಯ್, ಹರಳಿ, ಡಿ.ಕೆ. ರಘು, ನಿಖಿಲ್ ಪಾಟೀಲ, ಭಾಸ್ಕರ ಹಿರೇಮೇತ್ರಿ, ಸುರೇಶ ಭದಂತ್ರಿ, ನಿಖಿಲ ಪಾಟೀಲ ಪ್ರಕಾಶ ವಾಲಿ, ಬಂಗಾರಪ್ಪ ಲಕ್ಷ್ಮಣ್ ಸನ್ನಿಂಗನವರ, ಮುದಕಪ್ಪ ದಳವಾಯಿ, ಅಬಿದೇಬೇಗ್ ಜಮಾದಾರ, ಫಾರೂಕ್ ಅತ್ತಾರ, ಮಹಾಂತೇಶ ಉರಬಸವರ, ಪ್ರವೀಣ ಅಂಗಡಿ, ಮಹಾಂತೇಶ ಉಪ್ಪಿನ, ಎಸ್.ಎಚ್. ನಾಯ್ಕ, ಅಜಾದ ಲಘು, ಈಶ್ವರ ಗೌಡರ, ಮಹಾಲಿಂಗಪ್ಪ ಮಹಾಲಿಂಗಪ್ಪ, ಸತ್ಯಪ್ಪ ಗಿತ್ತಿ, ಸೋಮನಿಂಗಪ್ಪ ಕಾರಬಾರಿ, ಶಿವಪ್ಪ ಜಕನಟ್ಟಿ ರಾಮಣ್ಣ ಬಂಡಿಪಟ್ಟರ, ಈಶ್ವರ ಗೌಡರ ಮತ್ತಿತರರು ಇದ್ದರು.

ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಲೋಕ ಅದಾಲತ್; ಮಾ.16ಕ್ಕೆ ಮುಂದೂಡಿಕೆ

ಧಾರವಾಡ ಮಾ.: ಬರುವ ನಿಗದಿಯಾಗಿದ್ದ ಪ್ರಸಕ್ತ ವರ್ಷದ ಮೊದಲ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಲೋಕ ಅದಾಲತ್ ಅನ್ನು ರಾಜ್ಯ ಕಾನೂನು ಸೇವೆಗಳ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಸೂಚನೆ ಮೇರೆಗೆ ಮಾರ್ಚ್ 16 ಕ್ಕೆ ಮುಂದೂಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹಿರಿಯ ಸಿವಿಲ್ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶ ಹಾಗೂ ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾನೂನು ಸೇವೆಗಳ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಸದಸ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಪರಶುರಾಮ ಎಫ್.ದೊಡ್ಡಮನಿ ಅವರು ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಸದಸ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಪರಶುರಾಮ ಎಫ್.ದೊಡ್ಡಮನಿ ಅವರು ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಅಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಡಾ. ನಿಲಕಂಠೇಶ್ವರ ನಿರೂಪಿಸಿದರು, ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಾಧಿಕಾರಿ ರಾಮನಗೌಡ ಬಿರಾದಾರ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು, ಈಶ್ವರಗಯ್ಯ ಭಾಗೀಶ್ವರವರ ವಂದಿಸಿದರು.